
SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN HET COLLEGE 
 

Registratienummer : 
(In te vullen door de raadsgriffie) 
 

 

Datum: 28 mei 2020 
 
Aan de voorzitter van de raad. 
 
Steller(s) van de vragen : 
Marloes Draak, VVD 
 
Onderwerp: 
Fraude bij taalscholen 
 
Het college / de burgemeester (*) wordt verzocht de volgende vraag / vragen (*) 
schriftelijk / mondeling (*) te beantwoorden: 
In de Volkskrant van zaterdag 23 mei lezen we dat er op grote schaal fraude wordt 
gepleegd bij taalbureaus. “Arabischtalige ronselaars werven ‘cursisten’ die in ruil voor 
cadeaus facturen ondertekenen voor niet gegeven lessen. Met de fraude zijn naar 
schatting miljoenen euro’s gemoeid”, schrijft de krant. Deze signalen zijn niet nieuw, 
maar de omvang die met de fraude gemoeid is roept veel vragen op. Het taalonderwijs 
staat al lange tijd niet in een goed daglicht, getuige de vele krantenartikelen die hier 
in de afgelopen jaren over zijn verschenen. Dat de gemeente vanaf 2021 zelf 
verantwoordelijk wordt voor het geven van de taallessen, doet aan het actuele 
probleem niets af. 

1. Hoe beoordeelt het college deze fraude, ook in het licht van de enorme opgave 
waar we voor staan om immigranten succesvol in onze samenleving te laten 
integreren, en de grote directe en indirecte kosten als dat mislukt? 

2. Hoeveel gevallen zijn er in Lansingerland bekend en hoe omvangrijk is deze 
fraude? 

3. Hoe beoordeelt het college de reactie van het ministerie, dat het vanaf volgend 
jaar aan gemeenten is om dit soort fraude te voorkomen, en dat zij daar nu 
voor zichzelf geen taak meer weggelegd ziet? 

4. Bent u bereid bij de minister te pleiten voor de inzet van integrale 
handhavingsteams, waarin politie, ministerie, DUO en gemeente zouden kunnen 
samenwerken? 

5. Is het college het met de VVD eens dat bureaus die nu betrokken zijn bij dit 
soort fraude onder geen beding een rol zouden mogen krijgen in het nieuwe 
inburgeringsstelsel? Op welke manier kan het college dit voorkomen? 

6. Is het college bereid een meldpunt in te stellen waar statushouders en andere 
betrokkenen fraude kunnen melden, zodat deze kan worden aangepakt? 

7. Op welke wijze kan het college vanaf 2021 voorkomen dat in het nieuwe 
inburgeringsstelsel taal- en inburgeringslessen worden bekostigd die niet 
zijn/worden gegeven?  

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
* Aangegeven wat van toepassing is. 
Indien nodig 
Toelichting: 
De VVD was getroffen door het artikel in De Volkskrant van 23 mei 2020 met als titel 
“Miljoenenfraude bij taalscholen: geld in ruil voor nooit gegeven lessen”. Al in 2017 
verschenen de eerste berichten over georganiseerde fraude bij taalscholen en blijkbaar 
komen taalscholen 3 jaar later nog steeds weg met deze praktijken. Hoewel de fraude 
op zichzelf natuurlijk uiterst verwerpelijk is en naar de mening van de VVD zwaar 
bestraft moet worden, is het vooral schadelijk voor nieuwkomers in Nederland die zo 
vertraging oplopen met hun inburgering. De Nederlandse taal is voor nieuwkomers de 
sleutel naar werk, naar sociale contacten, naar de juiste medische hulp enzovoorts. 
Ondanks de op handen zijnde veranderingen in de inburgeringswet, die de gemeenten 
meer regie geeft, hecht de VVD eraan om niet af te wachten tot dat moment maar alle 
actie te nemen die nodig en mogelijk is om nieuwkomers zo snel mogelijk gelijkwaardig 
deel uit te laten maken van onze Samenleving. 
 
 
Wijze van indienen van schriftelijke vragen:  
de vragen worden bij de voorzitter van de raad ingediend (…)  
(art. 37, derde lid Reglement van orde van de raad). 
 


